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1) 

Σην νξζνγώλην ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο λα βξείηε: 
  I) ην κήθνο ηεο θάζεηεο πιεπξάο ΑΒ 
 II) ηνπο ηξηγσλνκεηξηθνύο αξηζκνύο εθΒ , εθΓ 

 
 

2) 

Σην νξζνγώλην ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο ζε ζρέζε κε ηα 
α , β, γ, λα βξείηε: 
  I) ηελ εθΒ 
 II) ηελ εθΓ 
III) ην γηλόκελν  εθΒ·εθΓ  
    Τη ζπκπεξαίλεηαη γηα ηηο εθαπηόκελεο ησλ νμεηώλ γσληώλ  
    ελόο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ. 

 
 

3) 

Να ππνινγίζεηε ην ύςνο ηνπ θάξνπ ΒΦ ζην δηπιαλό ζρήκα αλ 

γλσξίδεηαη όηη ε νξηδόληηα απόζηαζε ΒΚ = 50m θαη ε 040Κ ˆ . 
(Δίνεται ευ40º=0,84) 

 
 

4) 

Να ππνινγίζεηε ην ύςνο ηνπ θακηλάδαο ΒΚ ζην δηπιαλό 
ζρήκα αλ γλσξίδεηαη όηη ε νξηδόληηα απόζηαζε ΒΠ= 100m 

θαη ε 032Π ˆ . 
(Δίνεται ευ58º=1,6) 

 
 

5) 

Σην  δηπιαλό νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ κε 09Β 0ˆ  δίλνληαη 

ΑΒ = 16cm θαη εθΑ=
4

3
. 

  Η) Να βξείηε ηελ θάζεηε πιεπξά ΒΓ 
 ΗΗ) Να βξείηε ην εκβαδό ηνπ ηξηγώλνπ 
ΗΗΗ) Να βξείηε ηελ ππνηείλνπζα θαη ην ύςνο πνπ  
     αληηζηνηρεί ζηελ ππνηείλνπζα.  

 

6) 

Σην δηπιαλό ηξίγσλν ΑΒΓ δίλνληαη ΒΓ=9cm, ΓΓ=16cm 

θαη νη γσλίεο θΑΓΓΓΑΒ  ˆˆ . 

 I) Να ππνινγίζεηε ην ύςνο ΑΓ=x 
II) Να βξείηε ην εκβαδό (ΑΒΓ) ηνπ ηξηγώλνπ 

 
 

 

Μάθημα Β2.1 - Εφαπτομένη οξείας γωνίας 

ΑΛΓΕΒΡΑ 

Β΄ΓΥΜΝΑΣΗΟΥ 
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7) 

Σην δηπιαλό ηξίγσλν ΑΒΓ δίλνληαη ην ύςνο ΑΓ = 10cm 

θαη νη γσλίεο  4ˆˆ 3Γ , 58Β . 

  I) Να ππνινγίζεηε ηελ ΒΓ 
 IΗ) Να ππνινγίζεηε ηελ ΓΓ 
IIΗ) Να βξείηε ην εκβαδό (ΑΒΓ) ηνπ ηξηγώλνπ 
(Δίνονται  ευ58º=1,6 και ευ34º=0,67  ) 

 
 

8) 

Θεσξνύκε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ(  90Α̂ ).  
Σηελ πξνέθηαζε ηεο ΑΒ ζεσξνύκε επζύγξακκν ηκήκα 
ΒΓ=ΑΒ. Να ππνινγίζεηε ηε ζρέζε ησλ εθσ θαη εθθ,  

όηαλ σΒΓΑ ˆ  θαη θΓΓΑ ˆ . 

Μπνξνύκε λα ζρεδηάζνπκε γσλία θ ώζηε εθθ=5εθσ; 
 

 

9) Να θαηαζθεπάζεηε κηα νμεία γσλία σ κε εθσ=0,8. 
 

10) 

Κάπνην εθδξνκείο μεθηλνύλ από έλα ρσξηό Α θαη ζέινπλ  
λα θάλνπλ νξεηβαζία ζην απέλαληη βνπλό.  
Ξεθηλώληαο βιέπνπλ ηελ θνξπθή Κ ηνπ βνπλνύ ππό  
γσλία 30º, ελώ αθνύ πεξπαηήζνπλ 1 ρηιηόκεηξν ηε  
βιέπνπλ ππό γσλία 45º. Πόζν είλαη ην ύςνο ηνπ βνπλνύ 
πνπ ζέινπλ λα αλέβνπλ; 

 
 

11) 
Σην δηπιαλό ζρήκα λα βξείηε ην εκβαδό (ΒΓΔ) 
ηνπ ηξηγώλνπ ΒΓΔ. 

 
 

12) 
Σην δηπιαλό ζρήκα λα βξείηε ην εκβαδό (ΑΒΓΓ) 
ηνπ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ. 

 
 

13) 
Σην δηπιαλό ξόκβν ΟΓ=6cm θαη ΓΑΟ ˆ =22º. 
Να βξείηε ην εκβαδό (ΑΒΓΓ) ηνπ ξόκβνπ ΑΒΓΓ. 
(Δίνεται ευ22º=0,4) 

 
 

  


